

普京宣布俄军暂时停火 30 小时

泽连斯基：30 小时不够 应延长至 30 天

新华社莫斯科4月19日电 俄罗斯总统普京19日下令，在东正教复活节到来之际俄军将暂时停火。

据俄罗斯总统社交媒体账号当天公布的消息，普京在会见俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫时说，在复活节于20日到来之际，俄军将从19日18时至21日0时停止所有战斗行动，希望乌克兰能效仿俄罗斯做法。

普京表示，战斗接触线上的形势清晰，正朝着对俄军有利的方向发展，俄军正满怀信心地逐步推进。同时俄军必须作好准备，“击退敌人可能违反停火的行为、挑衅以及任何进攻行动”。

格拉西莫夫在会见时表示，俄军正在完成对俄罗斯库尔斯克地区的最终控制，乌军进入俄罗斯别尔哥罗德地区的企图被俄军挫败。

俄罗斯国防部19日在社交媒体发布通报说，俄乌当天各向对方移交246名被俘人员。俄罗斯同时向乌克兰移交31名受伤战

俘，乌克兰释放15名俄军被俘伤员。

另据央视新闻报道，乌克兰总统泽连斯基19日在社交媒体发文称，俄罗斯持续39天未对全面无条件停火30天的提议给予回应，如果俄罗斯此刻突然表态愿加入全面无条件停火框架，乌克兰将采取对等回应——俄罗斯如何行动，乌克兰即如何应对。

泽连斯基表示，若要真正实现全面停火，乌克兰提议将停火期限延长至复活节之后。这将检验俄罗斯的真实意图，因为30小时不足以建立真正的信任措施，而30天或许能为和平创造契机。

泽连斯基强调，根据最新战报，目前前线部分区域俄军突击行动仍在继续，炮火并未停歇。乌军时刻严阵以待，实施对等反制，每一发俄军炮弹都将招致充分回击。

乌克兰总统办公室主任叶尔马克当天也表示，乌克兰需要俄罗斯无条件全面停火，乌克兰将以静默回应静默，以停火回应停火。



■ 获释乌克兰士兵的家人焦急等待

图 5

一个月内撤销逾千名留学生签证

美国特朗普政府面临集体诉讼

新华社上午电 美国特朗普政府最近几周取消逾千名国际学生签证或合法身份一事持续发酵，超过100名受影响国际学生18日联合向美国联邦法院提起诉讼，要求恢复合法身份并阻止美国政府继续实施该政策。

据美联社报道，美国民权联盟新罕布什尔州分支代表上述学生在新罕布什尔州联邦法院提起诉讼。分支法务主管比索内特说：“国际学生是我们州大学的重要群体，任何政府都无权规避法律，单方面剥夺学生的身份，扰乱他们的学业，并使他们面临被驱逐的风险。”

据美国有线电视新闻网和美联社统计，自3月下旬以来，美国170多所高校约1100名国际学生及应届毕业生的签证或身份在

留学生和访问学者信息系统中被撤销。受影响学生来自亚洲、欧洲和中东等地，涉及哈佛、斯坦福等私立名校和公立大学，其中一些学生因参加支持巴勒斯坦的示威活动而被撤销签证，还有一些因驾驶违章等轻微违法行为。部分学生表示，不清楚自己为什么会成为“目标”。

诉状指出，上述国际学生在没有任何警告的情况下突然失去合法身份，使他们怀疑自己是否还能留在美国完成学业。原告律师表示，在终止外国学生的合法身份之前，美国政府没有发出通知。

留学生和访问学者信息系统由美国国土安全部管理，主要用于维护有关国际学生及其在美身份的信息，美国白宫和国土安

部暂未就此事置评。

除集体诉讼外，部分受影响学生还提起其他诉讼，提出他们被剥夺正当程序。诉状指出，美国政府此举剥夺学生在美国继续学业和维持就业的能力，并面临被逮捕、拘留和驱逐出境的风险。

目前，新罕布什尔州、威斯康星州和蒙大拿州联邦法官已颁布临时限制令，保护国际学生免受驱逐。

特朗普1月20日就职当天曾签署行政令，要求美国国务院列出“审查和筛查信息不足的国家，以部分或全部暂停这些国家公民入境”。美国国务卿鲁比奥3月下旬表示，已有超过300个签证被撤销，“主要是学生签证，一些是旅游签证”。

美国最高法院叫停 驱逐委内瑞拉人员

新华社上午电 美国最高法院19日下令，联邦政府必须暂停驱逐当前关押在得克萨斯州北部“火车拘留中心”的委内瑞拉公民，等待最高法院下一步命令。

该临时命令应美国民权联盟18日的紧急申请而下达。该民权组织说，有迹象显示美国移民部门正着手将下一批委内瑞拉公民遣送出境，最早可能当晚就实施。

美国联邦政府上月援引1798年出台的《外国敌人法》，称这些委内瑞拉人是委内瑞拉犯罪组织成员，威胁美国国家安全。在民权团体上诉后，一名联邦法院法官签发临时禁令叫停驱逐行动，并表示《外国敌人法》仅适用于美国与相关国家处于战争状态时。



■ 被美国驱逐的委内瑞拉移民坐飞机回国

图 6

新华社巴黎4月18日电 法国高等教育和科研部18日发布新闻公报说，“选择法国科研”平台当天正式启动，旨在借全球科研人员大规模流动的时机，吸引国际学者赴法或赴欧开展研究。

该在线平台由法国国家科研署运营，隶属“法国2030”国家投资计划，目标是鼓励法国大学及科研机构设立科研项目，接收国际科研人员到法国定居并继续开展科研。

据悉，“选择法国科研”平台主要关注七大研究领域的课题，包括健康研究，气候、生物多样性与可持续社会，数字技术与人工智

法启动科研平台吸引国际人才

能，空间科学，农业、可持续食物、森林与自然资源，低碳能源，数字组件与系统，基础设施。除可从院校、地方政府或私营部门获得资金外，每个项目还可通过“法国2030”获得额外资金，最高可达项目总金额的50%。

公报说，法国各科研机构即日起可通过该平台预评估项目申请，并准备接收符合条件的科研人员，也鼓励企业、地方政府等与科研机构对接。

本届美国政府削减科研经费、裁撤专业人员的系列举动令诸多科研和专业人士不安，其中不少人考虑离开美国，法国多家媒体和研究机构表示关注。

“全世界的科学和研究面临着前所未有的威胁，面对这些挑战，法国必须坚持自己的态度，向研究人员伸出援手，为他们提供一个安全的避风港。”法国国务部长兼国民教育、高等教育和科研部长博尔内说。

伊美第三轮会谈 26 日在阿曼举行

新华社德黑兰4月19日电 伊朗伊斯兰共和国通讯社19日报道，伊朗外长阿拉格齐当天在意大利首都罗马举行的伊美第二轮间接会谈结束后表示，伊美下一轮间接会谈将于26日在阿曼举行。

据报道，参加会谈的阿拉格齐就会谈内容回答记者提问时说：“我们成功就部分原则与目标达成更清晰共识，并同意谈判进入下一阶段。”

阿拉格齐说，基于谈判进展，伊美双方技术团队将于23日启动专家级谈判，将深入探讨细节，为协议框架制定方案。第三轮间接会谈将于26日在阿曼举行，双方将评估专家工作成果，并衡量是否能够达成协议。

阿拉格齐强调，谈判的核心是核问题，伊朗坚持这一立场。除了建立对伊朗和平核计划的信任与解除对伊朗制裁外，谈判主题不会是其任何内容，迄今为止美国在谈判中遵守了这一框架。

伊朗外交部发言人巴加埃19日在社交媒体上说，伊朗和美国当天在阿曼外交大臣主持下举行了有效的间接会谈，会谈气氛富有建设性。双方同意几日后继续进行技术层面间接磋商，并将于26日举行新一轮会谈。

德或因“对等关税” 损失 2900 亿欧元

新华社柏林4月18日电 德国经济研究所发布研究报告显示，未来4年内美国“对等关税”措施可能令德国损失2900亿欧元、欧盟损失1.1万亿欧元。

报告说，美国所谓“对等关税”措施带来全球贸易战风险，将对全球经济造成广泛负面影响。据该研究所测算，“对等关税”将导致德国经济在2025年至2028年间累计直接损失约2000亿欧元，相当于平均每年损失约1.2% GDP；考虑到贸易伙伴采取反制措施，德国经济损失总额将扩大至2900亿欧元。对欧盟整体而言，4年累计损失可能高达1.1万亿欧元。

报告说，“对等关税”制造高度不确定性，对全球投资环境构成严重威胁，不仅违反世界贸易组织相关规则，计算方法也缺乏科学依据。美国在对欧服务贸易等领域长期保持大规模顺差，这一因素被美国有意忽略。报告呼吁欧盟采取有力反制措施。

德国联邦统计局近日发布报告说，德国对美国已连续33年保持贸易顺差。2024年美国占德国出口总额比重达10.4%，为2002年以来最高水平，全年德国对美国贸易顺差创698亿欧元新高。